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50 inviti per 50 anni 
dal 1949 al 1999 

- prima parte - 
 

 

Tenetevi forte!!  

Ellis Bierbar tira fuori la sua collezione 

di inviti... ed e’ solo l’inizio. 

Buona visione e buon divertimento! 
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1. Gillo Dorfles; invito della galleria Salto su progetto grafico di Bruno Munari, ripiegato sotto 
forma di bustina quadrata di 10 cm all’interno scritti di Mondrian, Max Bill, Leger, 
Kandinski. 1949. € 100 

  



 
 
 
 

         
 
 
 

2. Bury; foglio di invito ripiegato in tre parti, edito in occasione della mostra Maison Des 
Loisirs. cm 14x16,5 circa. 1953. € 60 

  



 
 
 
 

   
 
 
 

3. Fautrier; cartoncino d’invito edito in occasione della mostra alla galleria Apollinaire di 
Milano. cm 12x12. 1958  € 50 

  



 
 
 
 

    
 
 
 

4. Arakawa; cartoncino d’invito piegato in due parti e illustrato all’interno. Galleria Schmela. 
cm 21x15. 1966  € 70 

  



 
 
 
 

 
 
 
 

5. Giulio Paolini; cartoncino d’invito illustrato. Galleria di Nieubourg, Milano. cm 16x12. 1969 
 € 100  



 
 
 
 

   
 
 
 

6. Sentenza 1; (Alighiero Boetti, Hans P.Emperger, Luciano Fabro, Yves Klein, Richard Long, 
Piero Manzoni, Giulio Paolini, Robert Ryman). Stampa su cartoncino recto/verso. Invito alla 
mostra collettiva galleria Toselli. cm 19x23. 1969  € 140 

  



 
 
 
 

    
 
 
 

7. Daniel Buren; cartoncino illustrato/cartolina postale, edito in occasione della mostra alla 
galleria Konrad Fischer, inviato a noto gallerista italiano.  cm 14x10. 1969  € 200 

  



 
 

 
 

 
 
 
 

8. Robert Morris; cartoncino illustrato edito in occasione della mostra galleria Sperone, 
Torino. cm 19x13. 1969 € 100  



 
 
 
 

 
 
 
 

9. Edward Kienholz; cartoncino d’invito edito in occasione della mostra F. Lambert, Milano. 
cm 19x15. 1970. € 60  



 
 
 
 

   
 
 
 

10. Sol Lewitt; foglio di invito ripiegato in tre parti, edito in occasione della mostra galleria 
Toselli, 2 Luglio 1971 via Borgonuovo 9 Milano, cm 27,5x21 (aperto), inviato a nota critica 
d’arte. Reca sul retro il timbro “Galleria Toselli”. Cfr. Germano Celant “+ spazi le gallerie 
Toselli”. Raro.  € 900 

  



 
 
 
 

 
 
 
 

11. Gianni Piacentino; invito illustrato edito in occasione della mostra galleria Toselli. cm 22x17 
circa. 1971 . € 50  



 
 
 
 

  
 
 
 

12. H. Fulton; cartoncino d’invito piegato in due parti, illustrato fronte e all’interno, edito in 
occasione della mostra galleria Toselli, Milano. cm 16,5x14 circa. 1973. € 180 

  



 
 
 
 

 
 
 
 

13. Urs Luthi “the end”; cartoncino illustrato al recto / cartolina postale, edito in occasione 
della mostra alla galleria Diagramma di Milano. cm 15x24. 1973. € 40 

  



 
 
 
 

     
 
 
 

14. Ernesto Tatafiore; cartoncino illustrato al recto / cartolina postale inviata a nota critica 
d’arte italiana edito in occasione della mostra allo studio Carla Ortelli di Milano. cm 
15,5x11 circa. 1984. €   

  



 
 
 
 

     
 
 
 

15. Prini; invito su cartoncino pieghevole (compresa la busta relativa intestata della galleria 
Toselli). cm 8x9,8 (aperto) realizzato in occasione della esposizione “Mostro” galleria 
Toselli, Milano. 1975.  € 450    



 
 
 
 

 
 
 
 

16. Sol Lewitt; cartoncino ripiegato in due con, all’interno, illustrazione di un’opera di Sol 
Lewitt. Invito all’inaugurazione della mostra “Incomplete open cubes”, galleria Gian Enzo 
Sperone, Torino. cm 17x13. 1975.  € 150    



 
 
 
 

 
 
 
 

17. Kounellis, Mattiacci, Nagasawa, Ontani, Paolini, Pascali; invito/brochure con illustrazione 
all’interno relativa alla mostra galleria l’Attico, Roma. cm 11x14. 1977. € 100   



 
 
 
 

 
 
 
 

18. Gio Ponti; cartolina illustrata edita in occasione della mostra galleria Toselli. cm 14x10 
circa. 1978.   € 50   



 
 

 
 

 
 
 
 

19. Mario Merz; cartolina illustrata / cartolina postale. cm 18x12,5 circa edita in occasione 
della mostra Christian Stein, Torino. 1980. € 50   



 
 
 
 

 
 
 
 

20. Beuys; cartoncino ripiegabile illustrato in solo recto. Edito in occasione della mostra alla 
galleria Locus Solus, Genova. cm 21,5x21,5. 1980. € 80   



 
 
 
 

 
 
 
 

21. Gilbert & George; cartoncino ripiegato in due con illustrazione invito relativo alla mostra 
Anthony d’Offay, London. cm15x20 circa. 1981. € 50  
  



 
 
 
 

     
 
 
 

22. Tony Cragg; cartolina postata relativa alla mostra galleria Toselli, Milano. cm 14x9. 1983. 
 €  50  
  



 
 
 
 

 
 
 
 

23. Christo; cartoncino d’invito illustarto edito in occasione della mostra Juda Rowan Gallery, 
London. cm 23x18 circa.- 1984.  €  40   



 
 
 
 

    
 
 
 

24. Nicola De Maria, Mario Merz, Mario Nigro, Mimmo Paladino; cartolina postale / invito 
spedito a nota critica d’arte e relativo alla mostra galleria Toselli, Milano. cm 14x9 circa. 
1985 € 40    



 
 
 

     
 
 
 

25. Pistoletto; cartolina illustrata a fronte e postata a nota critica d’arte italiana in occasione 
della mostra alla galleria Locus Solus, Genova. cm 17x12 circa. 1986.  € 40  



 
 
 

 
 
 
 

26. Beuys; cartolina illustrata a fronte postata, edita in occasione della mostra Oldernburger 
Kunstverein. cm 17x12 circa. 1986.  € 40  



 

 
 

 
 
 
 

27. Kounellis; cartolina / invito postata a nota critica d’arte italiana, edita in occasione della 
mostra alla galleria Ugo Ferranti, Roma. cm 15x10 circa. 1986.  € 30  



 
 
 
 

    
 
 
 

28. Pistoletto; cartolina / invito sagomata relativa alla mostra presso la galleria Mario Pieroni, 
Roma. cm 26,5x17 circa (aperto). 1986.  € 120  



 
 
 
 

  
 
 
 

29. Urs Luthi; invito brochure edito in occasione della mostra Facettes D’un Autoportrait, 
Parigi. Galleria Stadler. cm 22x15 circa. 1987.  € 80  



 
 
 
 

 
 
 
 

30. Gianni Piacentino; cartoncino d’invito illustrato edito in occasione della mostra alla galleria 
Arte Borgogna, Milano, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 16x11 circa. 1987.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

31. Ronnie Cutrone; cartoncino d’invito illustrato edito in occasione della mostra Salvatore Ala, 
Milano, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 15x10 circa. 1987.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

32. Erik Dietman; cartoncino d’invito edito in occasione della mostra Moderna Museet 
Stockholm, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 15x10 circa. 1987.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

 
33. Morellet; cartoncino d’invito edito in occasione della mostra presso la galleria Piero 

Cavellini, Milano, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 18x11 circa. 1988.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

 
34. Bernar Venet; cartoncino d’invito illustrato edito in occasione della mostra presso Primo 

Piano associazione culturale, Roma, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 15x11 circa. 
1988.  € 30  



 
 

 

 
 

 
 

35. Victor Burgin; cartoncino d’invito edito in occasione della mostra presso Le Case D’arte, 
Milano, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 15x11 circa. 1988.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

36. Emilio Vedova; cartoncino d’invito illustrato edito in occasione della mostra Salvatore Ala, 
New York, inviato a nota critica d’arte italiana. cm 15x10 circa. 1989.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

37. Pistoletto; foglio piegato in tre parti edito in occasione della mostra alla galleria Pieroni, 
Roma. cm 30x21 circa. 1989.  € 100  



 
 
 
 

    
 
 
 

38. Mario Merz; cartoncino di invito piegato in due parti, illustrato a fronte, relativo alla 
mostra, Guggenheim Museum, New York, e contenente all’interno un ulteriore foglio 
sciolto di invito. cm 23,5x14,5. 1989.  € 50  



 
 
 

 
 
 
 

39. Enrico Castellani e Francois Morellet; invito pop-up realizzato per la mostra tenuta al 
centro culturale Paolo Giuli. cm 11x22 (chiuso). 1989.  € 50  



 
 
 
 

 
 
 
 

40. Pistoletto; cartoncino di invito relativo alla mostra tenutasi alla Macchina dell’Arte, Biella. 
cm 17x11 circa. 1989. € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

41. Luciano Fabro; cartoncino di invito illustrato relativo alla mostra tenutasi al Musee des 
Beaux-Arts, Nantes.. cm 15x10 circa. 1991.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

42. Dorothea Rockburne; cartoncino di invito spedito a nota critica d’arte italiana relativo alla 
mostra tenutasi alla galleria Schema, Firenze. cm 16x11 circa. 1992.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

43. Lucio Fontana; cartoncino d’invito illustrato piegato in due parti relativo alla mostra presso 
lo studio Casoli, Milano. cm 21x10 circa. 1992.  € 20  



 
 
 
 
 

 
 
 
 

44. John Chamberlain; cartoncino di invito illustrato spedito a nota critica d’arte italiana 
relativo alla mostra tenutasi alla galleria Seno, Milano. cm 17x12 circa. 1992.  € 40  



 
 
 
 

 
 
 
 

45. Vincent Shine; cartoncino di invito spedito a nota critica d’arte italiana relativo alla mostra 
tenutasi alla galleria Toselli, Milano. cm 15x10 circa. 1992.  € 30  



 
 
 
 

 
 
 
 

46. Nathalie du Pasquier; cartoncino illustrato di invito relativo alla mostra tenutasi allo spazio 
Krizia,Milano. cm 15x10 circa. 1993.  € 20 

  



 
 
 
 

 
 
 
 

47. Joseph Beuys; cartoncino illustrato di invito relativo alla mostra tenutasi alla John Gibson 
Gallery, New York. cm 15x10. 1993.  € 50  



 
 
 
 

 
 
 
 

48. Julian Opie; cartoncino illustrato di invito spedito a nota critica d’arte italiana relativo alla 
mostra, associazione culturale Primo Piano, Roma. cm 16x11. 1994.  € 30 

  



 
 
 
 

 
 
 
 

49. Daniel Buren; cartoncino illustrato di invito spedito a nota critica d’arte italiana relativo alla 
mostra alla galleria Ugo Ferranti, Roma. cm 17x11,5. 1998.  € 30 

  



 
 
 

 
 
 
 

50. Monica Bonvicini; cartoncino illustrato di invito relativo alla mostra alla galleria Emi 
Fontana, Milano. cm 16x10. 1999.  € 20 

 
 
 
 
 

Tutto il materiale è visionabile su appuntamento presso 
Ellis Bierbar, via Varese 12 (Milano). 
 
Si valutano proposte di acquisto dell’intera collezione 


